

Základní škola a Mateřská škola Brno, Blažkova 9, příspěvková organizace, 638 00 Brno

Řád školní jídelny pro žáky a rodiče – platný od 1. 9. 2020

Vyplývá z vyhlášky ministerstva školství č.107/2005 Sb. O školním stravování a ve znění pozdějších předpisů, Vyhláškou 137/2004 O hygienických požadavcích na stravovací služby a ve znění pozdějších předpisů.

Školní jídelna zajišťuje stravování dětí a žáků v době jejich pobytu ve škole - Školný zákon 561/2004 Sb. a ve znění pozdějších předpisů (výjimkou je první den neplánované nepřítomnosti strávnicka ve škole), závodní stravování pro zaměstnance školy a školní jídelny – Vyhláška 84/2005 Sb. O nákladech na závodní stravování a ve znění pozdějších předpisů. V době omluvené nepřítomnosti (MD, PN, dovolená, samostudium) nelze poskytnout závodní stravování a zaměstnanci jsou povinni se z obědů odhlásit nebo se mohou stravovat za plnou cenu oběda – Zákon 557/2004 jako cizí strávnicki. V rámci doplňkové činnosti poskytují školní jídelna stravování cizím osobám.

Podle zákona 561/2004 §31 výchovná opatření odst. 2 a 3 mohou být žáci za opakované nevhodné chování (vulgární slovní napadání nebo úmyslné fyzické útoky vůči spolužákům či zaměstnancům školní jídelny), za dlouhodobé nenošení kreditní karty nebo čipu vyloučení ze školního stravování. O této skutečnosti bude zákonný zástupce informován předem (mail, telefon).

Zákonný zástupce stvrzuje odevzdáním přihlášky ke stravování, že se s tímto řádem školní jídelny pro žáky a rodiče seznámil.

Přihlašování, odhlašování a změna obědů.

Zákonný zástupce žáka dostane přihlášku ke stravování v kanceláři školní jídelny, kde ji také vyplněnou odevzdá. Přihláška je platná po celou dobu školní docházky. Po založení karty je strávnickovi přidělen variabilní symbol (VS) a sděleny podmínky pro placení obědů.

Po přihlášení k obědům si nový strávnick koupí bezkontaktní čip za 115,- Kč.

Po připsání platby na účet školní jídelny je strávnick automaticky přihlášen na oběd číslo 1.

Obědy je možné odhlásit den předem do 12.00 hod. na www.strava.cz, SMS 737206697, mailem zejdova@zsblazkova.cz nebo telefonicky 548422759.

Oběd číslo 2 je na objednávku a změna je možná 5 kalendářních dnů dopředu do 12.00hod. na www.strava.cz.

Odhlášený oběd lze znovu přihlásit nejpozději den dopředu do 12.00 hod. na oběd č.1 mailem zejdova@zsblazkova.cz nebo telefonicky 548422759.

V první den nemoci dítěte si může jeho zákonný zástupce vyzvednout oběd po předložení čipu oběd za zvýhodněnou cenu to je za cenu potravin v době od 11.00 do 12.00 hod. u okénka u zadního vchodu do školní kuchyně, ne ve školní jídelně. Pokud zapomene čip, vyzvedne si náhradní stravenku v kanceláři školní jídelny.

Obědy se vydávají do jídelnosáčů – ne do skleněných nádob a jsou určeny k okamžité spotřebě.

Podle Vyhlášky 107/2005 Sb. O školním stravování §4, odst.9 – je strávnick povinen na další dny obědy odhlásit. Pokud obědy neodhlásí, pak hradí plnou cenu oběda včetně osobních a věcných nákladů.

V mimořádných situacích (vánoce, konec školního roku) se odhlašují obědy 4-5 dnů dopředu do 12.00 hod. Přesné datum je uvedeno na webových stránkách školy – odkaz: ŠKOLA- ŠKOLNÍ JÍDELNA, na www.strava.cz (odhlašování nebo změna obědů), na budově ZŠ Blažkova – skleněné dveře.

V době prázdnin a ředitelského volna jsou všichni automaticky odhlášeni ze stravování.

Pobyty dětí na školách v přírodě, výletech či jiných dlouhodobých akcí hlásí třídní učitel nejpozději 3 dny předem v kanceláři školní jídelny.

Dietní stravování

Školní jídelna poskytuje dietní stravování od 1. 2. 2016. Nabídka je určena pouze pro děti s **bezlepkovou** dietou bez jakékoliv jiné potravinové alergie. Alergie nejsou do dietního stravování zahrnuty.

- 1) Rodiče (zákonní zástupci) jsou povinni doložit potvrzení od praktického lékaře (obor dětí a dorostu), ve kterém je jasně specifikován typ diety.
- 2) Výběr potravin, receptury, jídelní lístky a způsob přípravy jídel v rámci dietního stravování je průběžně konzultován s nutričním terapeutem, který má akreditaci.
- 3) Provozovatel stanovuje podle povahy poskytovaných služeb výši finančních normativů na nákup potravin (cenu) podle §5 odst.2 a další podmínky poskytování školního stravování.

Diety se nezajišťují:

- není-li zabezpečena dostatečná kapacita zaměstnanců ŠJ nebo z technických důvodů.
- za nepřítomnosti nutričního terapeuta.

O této změně budou zákonní zástupci informováni formou mailu. V těchto případech je nutné, aby rodič připravil pro dítě jídlo sám. Kuchyňský personál jídlo pouze ohřeje a vydá strávnickovi.

Organizace provozu stravování

Žáci, kteří mají objednanou, si ji vyzvednou v jídelně od 9.40 do 10.00 hodin. Svačiny se vyrábí podle norem pro MŠ a konzumují se v jídelně. Po 10.00 hod. nelze svačinku vyzvednout.

Výdej obědů je od 11.40 do 14.00hod. Po 14.00 hod. se oběd nevydává.

Žáci mohou vstoupit do školní jídelny, a to pouze v doprovodu pedagogů, kteří na děti dohlížejí během oběda. Vynášet potraviny, které jsou součástí oběda, mohou žáci pouze se svolením pedagogického dozoru.

Výjimky výdeje oběda mohou být dohodnuty s vedoucí ŠJ (různé akce ZŠ nebo dřívější odchod žáků ze školy na žádost rodičů). Jedná-li se o větší počet žáků, je nutný pedagogický dozor.

Před vstupem do jídelny si strávnick umyje ruce a odebere stravu u výdejního pultu, kde jsou podnosy i příbory. Polévka je v gastronádobách v jídelně, malým dětem nalévá polévku pedagog.

U výdejního pultu dostanou hlavní jídlo, salát i nápoj. Po konzumaci oběda uloží strávnick podnos s použitým nádobím na vozík, který je k tomu určen.

Pracovnice školní jídelny dle potřeby a po ukončení výdeje utírá stoly a uklízí znečištěnou podlahu v jídelně.

Strávnicki jsou povinni se chovat v jídelně při stravování ohleduplně, v souladu s hygienickými a společenskými pravidly při stolování. Strávnicki jsou povinni se řídit pokyny dozorujícího pedagoga a pracovnice školní jídelny.

Školní stravování se řídí výživovými normami.

Technické nebo hygienické závady hlásí strávnick v kanceláři ŠJ.

Z technických důvodů, má školní jídelna právo vařit jen jeden druh obědu.

O této změně budou zákonní zástupci informováni:

-zprávou na webových stránkách školy- odkaz: ŠKOLA- ŠKOLNÍ JÍDELNA

-na www.strava.cz (odhlašování nebo změna obědů)

-na budově ZŠ Blažkova - skleněné dveře.

Úrazy a nevolnost ve školní jídelně hlásí strávnicki pedagogickému dozoru.

Jídelní lístek je vyvěšen nejméně týden předem ve školní jídelně a na internetu.

Jakékoliv připomínky týkající se stravování se mohou podávat v úřední hodiny v kanceláři školní jídelny.

Bezkontaktní čip pro odebírání obědů

Strávník si zakoupí bezkontaktní čip za 115,- Kč, který se hradí hotově v kanceláři školní jídelny. Čipy jsou nepřenositelné. Čip platí po celou dobu školní docházky. Čipem se musí strávník při každém obědě identifikovat. Pokud čip zapomene, vyzvedne si náhradní stravenku v kanceláři školní jídelny. Při ztrátě čipu si musí strávník koupit nový čip.

Vratná záloha za čipy bude strávníkovi vyplacena nejpozději 3 měsíce po ukončení školní docházky. Při vrácení nepoškozeného čipu bude strávníkovi vrácena hodnota čipu po odečtení nákladů na přepouzdrění (30,-Kč), to je 85,-Kč. Poškozené a neopravitelné čipy nelze vrátit.

Placení obědů

Do věkových kategorií jsou žáci zařazováni na dobu školního roku tj. období od 1. 9. do 31. 8., ve kterém dosahují věku příslušné kategorie.

Velikost porce je uváděna v syrovém stavu. Tepelnou úpravou dochází k váhovým ztrátám o 35% - 40%.

Stravné se platí zálohově na následující měsíc souhlasem k inkasu na běžný účet, vkladem v hotovosti na účet Komerční banky nebo složenkou, kterou si vyzvednete na poště.

1. Platba inkasem

Podmínky pro platbu inkasem dostanou strávníci v kanceláři školní jídelny. Po zřízení souhlasu k inkasu ve své bance zašlou potvrzení nebo oznámí na mail zejdova@zsblazkova.cz to, že lze strhávat stravné inkasem. Ve zprávě bude uvedeno číslo účtu, kód banky a jméno strávníka, kterému má být stravné připsáno.

Jednou měsíčně se jim strhne aktuální částka po odečtení případných přeplateků.

2. Platba vkladem na účet Komerční banky, jednorázovým příkazem z banky nebo složenkou
Rodiče si částku vypočtou sami podle kategorie, ve které jsou jejich děti zařazeni a počtu stravovacích (pracovních) dnů. Platbu uhradí tak, aby byla na účtu školní jídelny nejpozději do 25. dne předešlého měsíce.

Složenkou se ve školní jídelně nevydávají. Pokud se zákonný zástupce rozhodne pro tento typ platby, vyzvedne a vypíše si na poště složenku sám.

Platba v hotovosti ve školní jídelně pouze při začátku stravování a výjimečných případech.

Vrácení přeplateků a odhlášení ze stravování

Odhlášené obědy jsou odečítány v platbě na následující měsíc.

Přeplatky za červen se převádějí na měsíc září.

Strávníkům, kteří ukončí stravování ve školní jídelně je vrácen přeplatek na účet nebo v hotovosti.

Přeplatky za stravné, které nebudou vyzvednuty do 6 měsíců, propadají ve prospěch školy.

Dopolední svačinky pro žáky ZŠ Blažkova

V rámci doplňkové činnosti poskytuje školní jídelna dopolední svačinky pro žáky ZŠ Blažkova. Žáci, kteří chodí svačinu, vstupují do jídelny od 9.40 do 10.00 hodin. Svačiny se vyrábí podle norem pro MŠ a konzumují se v jídelně. Po 10.00 hod. nelze svačinku vyzvednout.

Dopolední svačinky se nezajišťují, není-li zabezpečena dostatečná kapacita zaměstnanců ŠJ nebo z technických důvodů. O této změně budou zákonní zástupci informováni zprávou na webových stránkách školy – odkaz: **ŠKOLA- ŠKOLNÍ JÍDELNA** a na www.strava.cz (odhlašování nebo změna obědů).

Řád školní jídelny pro žáky a rodiče je umístěný na skleněných dveřích na budově školy a na webových stránkách školy odkaz: ŠKOLA- ŠKOLNÍ JÍDELNA.

Zákonný zástupce stvrzuje odevzdáním přihlášky ke stravování, že se s tímto provozním řádem seznámil.

Informace o mimořádných změnách v organizaci školní jídelny naleznete vždy na webových stránkách školy - odkaz: ŠKOLA- ŠKOLNÍ JÍDELNA.



Mgr. Petr Kapounek
ředitel ZŠ

Základní škola a Mateřská škola Brno,
Blažkova 9, příspěvková organizace
(1) IČO: 49466631 DIČ: CZ49466631

V Brně dne 31.8.2020



Jarmila Rozehnalová
vedoucí ŠJ

Základní škola a Mateřská škola Brno,
Blažkova 9, příspěvková organizace
Školní jídelna - Blažkova 9
(1) IČO: 49466631 DIČ: CZ49466631